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ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 
LEGISLATURA, EM 26/2/2013

1ª Parte
1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)
Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)
(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.
2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase
(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.
Votação do Requerimento nº 1.129/2011, do Deputado Sebastião Costa, em que solicita a inserção nos anais da Casa de matéria 

veiculada no jornal "Estado de Minas" de 28/5/2011, intitulada "Renegociação Necessária", do Deputado Federal Eduardo Azeredo. A 
Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.343/2011, da Comissão de Segurança Pública, em que solicita seja encaminhado ao Comando da 15ª  
Cia. do 49º BPM pedido de informações, por meio de relatório mensal, sobre as ocorrências em sua área, de janeiro deste ano até a  
presente data, as quais não foram recebidas com celeridade pelo Centro Integrado de Atendimento ao Adolescente Autor de Ato  
Infracional. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 1.367/2011, da Comissão de Assuntos Municipais, em que solicita seja encaminhado à Secretaria  
Extraordinária de Gestão Metropolitana pedido de informações sobre a efetiva operacionalização do Fundo de Desenvolvimento 
Metropolitano da Região Metropolitana de Belo Horizonte - RMBH -, cuja finalidade seria disponibilizar recursos financeiros para a 
execução de ações de desenvolvimento urbano nas áreas conurbadas da RMBH, sobretudo no campo da infraestrutura, tendo em vista  
o estado de carência de infraestrutura urbana no Bairro Castanheiras, localizado na divisa dos Municípios de Belo Horizonte e de 
Sabará. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento  nº  1.814/2011,  da Comissão de  Meio Ambiente,  em que solicita  seja  encaminhado à Secretaria  de 
Planejamento pedido de informações sobre os valores arrecadados a partir da instituição, pela Lei nº 14.938, de 2003, da Taxa de 
Incêndio e sobre a aplicação desses valores; e pedido de providências com vistas a que ao fim de cada ano civil essa Comissão receba  
as informações ora solicitadas. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento com a Emenda nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 1.816/2011, da Comissão de Meio Ambiente, em que solicita seja encaminhado à Copasa-MG pedido 
de informações sobre o cronograma de implantação da estação de tratamento de esgoto e de toda a rede coletora no Município de São  
Joaquim de Bicas. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.
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Votação da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Genilson Ribeiro Zeferino para o cargo de Presidente da 
Fundação Educacional Caio Martins – Fucam. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Sérgio Rodrigues Leonardo para compor o Conselho de  
Defesa Social. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome da Sra. Vilma Tomaz para compor o Conselho de Defesa Social. 
A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Rogério Jorge de Aquino e Silva para compor o Conselho 
de Defesa Social. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

Discussão da indicação, feita pelo Governador do Estado, do nome do Sr. Marcus Vinícius Gonçalves da Cruz para compor o  
Conselho de Defesa Social. A Comissão Especial opina pela aprovação do nome.

2ª Fase
(das 16h15min às 18 horas)

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 466/2011, do Deputado Alencar da Silveira Jr., que dispõe sobre a devolução do valor 
da matrícula nos estabelecimentos de ensino superior nas situações que especifica. A Comissão de Educação opina pela aprovação do  
projeto na forma do vencido em 1º turno, com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.197/2011, do Deputado Doutor Wilson Batista, que institui o projeto de prevenção ao 
câncer “Caminhos da Prevenção” no âmbito do Programa de Prevenção Primária do Câncer - Prevpri -, da Secretaria de Saúde. A 
Comissão de Saúde opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 3.520/2012, do Deputado Sargento Rodrigues, que acrescenta inciso ao art. 6º da Lei nº 
11.726, de 30/12/1994, para incluir os acervos históricos da Polícia Militar no rol de bens culturais objeto de ações prioritárias na  
proteção do patrimônio cultural mineiro. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Cultura  
opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E 
DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª 

LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 26/2/2013

1ª Parte (Expediente)
Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)
Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembleia:
Requerimento nº 4.139/2012, do Deputado Celinho do Sinttrocel.
Discussão e votação de proposições da Comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Segurança Pública *
Nos termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Cabo Júlio,  Lafayette  de  Andrada,  Leonardo  Moreira  e  Sargento  Rodrigues, 

membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 26/2/2013, às 14 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade  
de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
João Leite, Presidente “ad hoc”.
* - Fica sem efeito o edital da mesma Comissão publicado em 22/2/2013, na pág. 8 do "Diário do Legislativo".

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia
Nos termos regimentais,  convoco os Deputados Bosco, Deiró Marra,  Duarte Bechir e Elismar Prado, membros da supracitada 

Comissão, para a reunião a ser realizada em 26/2/2013, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o Presidente  
e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Maria Tereza Lara, Presidente “ad hoc”.
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EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Anselmo José Domingos, Celinho do Sinttrocel, Gustavo Valadares e Paulo Guedes, 

membros da  supracitada  Comissão,  para a  reunião  a  ser  realizada em 26/2/2013,  às  14h30min,  na  Sala das  Comissões,  com a 
finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Ivair Nogueira, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Direitos Humanos
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Durval  Ângelo,  Rogério  Correia,  Rômulo  Viegas  e  Zé  Maia,  membros  da  

supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 27/2/2013, às 9 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de eleger o 
Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Sebastião Costa, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Saúde
Nos termos  regimentais,  convoco os  Deputados  Arlen Santiago,  Carlos  Pimenta,  Doutor  Wilson Batista  e  Pompílio  Canavez,  

membros da  supracitada  Comissão,  para a  reunião  a  ser  realizada em 27/2/2013,  às  10h30min,  na  Sala das  Comissões,  com a 
finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Carlos Mosconi, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Cultura
Nos termos  regimentais,  convoco a  Deputada  Luzia  Ferreira  e  os  Deputados  Elismar  Prado,  Luiz  Henrique  e  Tiago Ulisses,  

membros da  supracitada  Comissão,  para a  reunião  a  ser  realizada em 27/2/2013,  às  10h45min,  na  Sala das  Comissões,  com a 
finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Carlos Mosconi, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Constituição e Justiça
Nos termos regimentais, convoco os Deputados André Quintão, Gustavo Perrella, Juarez Távora, Leonídio Bouças, Luiz Henrique e 

Sebastião  Costa,  membros  da  supracitada  Comissão,  para  a  reunião  a  ser  realizada  em 27/2/2013,  às  14h30min,  na  Sala  das  
Comissões, com a finalidade de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Dalmo Ribeiro Silva, Presidente “ad hoc”.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Redação
Nos termos regimentais, convoco os Deputados Antonio Lerin, Deiró Marra, Doutor Wilson Batista e Gilberto Abramo, membros  

da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 27/2/2013, às 14h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de 
eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de 2013.
Luiz Humberto Carneiro, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial
Nos  termos  regimentais,  convoco  os  Deputados  Antônio  Carlos  Arantes,  Fabiano  Tolentino,  Inácio  Franco  e  Paulo  Guedes,  

membros da supracitada Comissão, para a reunião a ser realizada em 27/2/2013, às 15 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade  
de eleger o Presidente e o Vice-Presidente.

Sala das Comissões, 25 de fevereiro de de 2013.
Romel Anízio, Presidente “ad hoc”.
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PRONUNCIAMENTOS REALIZADOS EM REUNIÃO ANTERIOR

4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 17ª LEGISLATURA

Discursos Proferidos em 20/2/2013
O Deputado Glaycon Franco* - Sr. Presidente, demais Deputados, servidores desta Casa e distinto público que nos acompanha pela  

TV Assembleia, hoje ocupo esta tribuna para trazer notícias da nossa região, Alto do Paraopeba e Vale do Piranga, e o agradecimento 
dos nossos cidadãos ao Prof. Antonio Anastasia, nosso Governador, que tem atendido nossos pleitos, nossos anseios, colocando em 
prática a sua fala. Tivemos a oportunidade, Sr. Presidente, de representar esta Casa naquela ação vanguardista do nosso Governador  
para desenvolver políticas regionais.

O Alto Paraopeba e o Vale do Piranga têm sido exemplos dessas ações e atitudes do nosso querido Governador, Prof. Antonio 
Anastasia, juntamente com seus Secretários. Essas ações têm sido feitas em várias áreas: saúde, educação, esporte e infraestrutura.

Como cidadão do Alto Paraopeba e do Vale do Piranga, estou aqui para agradecer ao governo, em nome da referida região, que,  
graças a Deus, está em franca expansão e desenvolvimento econômico e como tal está tendo reconhecimento do nosso Governador.  
Trago para os senhores um balanço para que a população de Minas Gerais tome conhecimento das ações que o governo do Estado tem 
feito em nossa região.

Inicialmente, trago dados da área da educação. No dia 18, recebemos investimentos para melhoria, reforma e ampliação das nossas 
escolas estaduais, sendo atendidas em torno de 16 escolas em mais de 10 Municípios. Há décadas, essas escolas já precisavam de  
reformas e de melhorias,  mas nunca haviam sido atendidas.  Graças  à  sensibilidade do nosso Governador,  foram atendidas  com 
investimentos de quase R$4.000.000,00. Essas escolas estão espalhadas pelo Alto Paraopeba em mais de 10 cidades.

Citarei alguns nomes de escolas e cidades com seus respectivos recursos: Escola Estadual Silvestre Nunes, de Casa Grande, com  
R$653.000,00; Escola Estadual Gustavo Augusto Silva, de Catas Altas da Noruega, com R$564.000,00; Escola Estadual Queiroz  
Júnior, de Conselheiro Lafaiete, com R$194.000,00; Escola Estadual Astor Viana, de Conselheiro Lafaiete, com R$68.000,00; Escola 
Estadual  Doutor  Antônio  Nogueira,  de  Conselheiro  Lafaiete,  com  R$242.000,00;  Escola  Estadual  Doutor  Antero  Chaves,  de  
Conselheiro  Lafaiete,  com R$130.000,00;  Escola  Estadual  Castelo  Branco,  de  Conselheiro  Lafaiete,  com R$42.000,00;  Escola 
Estadual Nossa Senhora de Fátima, de Desterro de Entre-Rios de Minas, com R$16.000,00; Escola Estadual Expedicionário Baeta, de 
Desterro de Entre-Rios de Minas, com R$91.000,00; Escola Estadual Conselheiro Antão, de Itaverava, com R$58.000,00; Escola 
Estadual Santos Reis, de Jeceaba, com R$48.000,00; Escola Estadual Napoleão Reis, de Lamim, com R$717.000,00 - escola que há 
décadas precisava de reformas, o que foi motivo de muita alegria e comoção da população local -; Escola Estadual Levindo Costa  
Carvalho, de Ouro Branco, com R$73.000,00; Escola Estadual Professora Maria Coutinho, de Ouro Branco, com R$397.000,00; 
Escola  Estadual  Cônego  Luiz  da  Silva,  de  Ouro  Branco,  com R$46.000,00;  Escola  Estadual  Santo  Amaro,  de  Queluzito,  com 
R$337.000,00; e outras escolas que, em breve, estarão recebendo recursos, como as Escolas Estaduais Doutor Antero Chaves, Melo  
Viana, Moacir de Souza Dias, Monsenhor José Ferreira e Professora Maria Augusta Noronha, todas escolas de Conselheiro Lafaiete  
que terão os pisos das quadras esportivas reformados, inclusive com a cobertura das quadras, com recursos oriundos do MEC.

Também  estivemos  reunidos  com  a  Associação  dos  Municípios  da  Microrregião  do  Alto  Paraopeba  -  Amalpa  -  e  estamos 
viabilizando as escrituras de outras escolas que foram construídas em décadas passadas e não haviam legalizado a situação dos seus  
terrenos, só estavam recebendo recursos para melhorias emergenciais. Agora, com o apoio dos Prefeitos, especialmente do nosso 
querido Prefeito Dr. Ivar, de Conselheiro Lafaiete, colega médico, estamos viabilizando essas escrituras para que as escolas sejam  
beneficiadas com reformas, ampliações e recursos maiores e assim possam receber, de forma digna, as nossas crianças e os nossos 
jovens.

Fiz referência à área da educação, e gostaria de falar mais. Estivemos reunidos com o Prefeito de Conselheiro Lafaiete, Dr. Ivar, e  
com o nosso querido Secretário de Governo, Danilo de Castro, que abriu as portas do governo para os novos gestores da Amalpa.

Com isso viabilizou várias ações para implantação de um grande “shopping center” em Conselheiro Lafaiete e de uma filial da  
Industrial Rex, uma das maiores fábricas de parafuso da América Latina. Estamos levando para Conselheiro Lafaiete estudos, com 
ação direta do nosso governo e do nosso Secretário, em especial do nosso querido Secretário Danilo de Castro, que não tem medido 
esforços para que essas grandes indústrias, para que esses “shoppings” cheguem a Lafaiete, cidade-polo do Alto Paraopeba, o que 
gerará mais de 6 mil empregos diretos e indiretos para todo o Alto Paraopeba e Vale Piranga.

Agradeço também ao nosso Secretário de Esportes, Eros Biondini, que conhece Conselheiro Lafaiete e tem grande afinidade com 
nossa região. Ele, que está viabilizando melhorias para o esporte como um todo, ajudará a patrocinar a nossa Copa Varzeana, e a 
reformar nosso ginásio poliesportivo, que é o 4º maior do Estado de Minas Gerais. Serão necessários recursos para sua reforma e  
ampliação da ordem de R$600.000,00. O Secretário se prontificou a nos ajudar a buscar esses recursos para que possamos, cada vez  
mais, fortalecer o esporte do Alto Paraopeba e, em especial, o de Conselheiro Lafaiete.

Nós nos reunimos com nosso Secretário de Transportes e Obras Públicas, Carlos Melles, que atendeu também nosso Prefeito, que é  
Presidente da Amalpa,  assim como o Prefeito de Piranga, o Carlinhos.  Estivemos nessa reunião com o objetivo de viabilizar a  
liberação da ponte da localidade de Gagé, grande comunidade de Conselheiro Lafaiete, que há muito sonha com esse principal meio  
de escoamento da produção da comunidade. Essa ponte de Gagé já está liberada. O Carlos Melles a liberou, motivo pelo qual lhe  
agradecemos.

Agradecemos também por nosso aeroporto. Lafaiete possui um aeroporto, que, infelizmente, em razão de sua precariedade, foi 
interditado pela Anac. Não estamos recebendo voos. Agora contamos com o apoio de nosso Secretário Carlos Melles. Lafaiete já fazia  
parte do programa Proaero, mas não existia um projeto que atendesse às necessidades. Por isso foi embargado. O nosso Secretário 
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Carlos Melles se prontificou a viabilizar esse projeto, que está na casa de R$400.000,00 a R$500.000,00. Conseguiremos ampliar a  
pista do aeroporto de Conselheiro Lafaiete, hoje com 960m, para 1.500m. Com isso, conseguiremos receber aeronaves maiores, o que  
nos trará maiores investimentos, que incrementarão o desenvolvimento do Alto Paraopeba, hoje um dos maiores de Minas Gerais.

Concedo aparte ao meu querido amigo, Dr. Dalmo Ribeiro Silva.
O Deputado Dalmo Ribeiro Silva (em aparte)* - Muito obrigado, caríssimo Deputado Glaycon Franco. Estou atentamente ouvindo  

o pronunciamento de V. Exa. Graças ao seu incansável trabalho em sua região temos recebido investimentos de nosso Governador. A 
atuação de V. Exa. nesta Casa iniciou-se de uma maneira muito festiva. Pude participar de sua posse. No momento em que proferia  
seu discurso, ouvi claramente o seu compromisso com sua região, com sua cidade e, principalmente, tomei conhecimento de sua  
forma de legislar.

Quero parabenizá-lo e dizer que V. Exa. trabalhou incansavelmente em prol de grande parte dos recursos que o governo liberou hoje 
para todas as cidades, para toda a região. Sou testemunha de seus pronunciamentos, de seus requerimentos, que sempre tem postulado 
a  esta  Casa.  Isso  faz  a  diferença.  Hoje  a  sua  região,  os  seus  Municípios  têm,  por  sua  voz,  por  sua  dedicação,  grande 
representatividade.

Quero abraçar V. Exa. que inaugura agora nova legislatura, prestando conta de todas as ações promovidas pelo governo. Isso faz  
muito bem para o mandato parlamentar. Que Deus o proteja. Parabéns.

O Deputado Glaycon Franco* - Muito obrigado, Dr. Dalmo. O nosso trabalho tem o apoio de todos os senhores desta Casa, que me  
acolheram muito bem.

Com relação à saúde, gostaria também de ressaltar que tenho militado há mais de 23 anos na carreira médica e a conheço. Sabemos 
dos graves problemas que os Municípios vêm enfrentando na área da saúde, e tenho certeza de que, com esse grande projeto iniciado  
por esta Casa, o Assine + Saúde, teremos a redenção da saúde pública do Brasil.

Não podemos deixar de ressaltar sempre a ação da Comissão de Saúde, por meio do Dr. Carlos Mosconi, como também a ação do 
nosso Presidente Dinis Pinheiro, que conseguiu proliferar a ideia desse projeto que, com certeza, trará mais recursos para a melhoria  
da saúde pública do nosso país.

Sr. Presidente, gostaria de falar um pouco mais para fazer referência à BR-040. Infelizmente, Dr. Dalmo, temos algumas notícias  
tristes. Sou coordenador da Frente Parlamentar em Defesa da BR-040. Infelizmente, mais um Carnaval, mais um feriado, e inúmeros 
acidentes graves aconteceram na BR-040. Além disso, uma nota triste: o edital foi novamente adiado. Não podemos aceitar essa ideia.  
Entendemos que a situação da BR-040 e da BR-381 é uma questão de saúde pública. Então vamos acionar o Ministério Público  
Federal, porque não podemos mais admitir que vidas sejam ceifadas. Vamos acioná-lo principalmente porque as famílias que moram 
próximo à BR-040, nas cidades cortadas pela BR-040, precisam percorrer rotineiramente essa malfadada BR-040, que tem tirado  
vários cidadãos mineiros e brasileiros do nosso convívio. Precisamos ser mais audaciosos em nossas ações para que possamos ver 
acontecer a duplicação da BR-040.

Quanto à Rodovia do Minério, a obra que vai retirar 2 mil caminhões de circulação do trecho entre a BR-040 e a MG-442, até o  
trevo de Ouro Preto, já está em franco andamento. Ela será inaugurada em dezembro de 2013. Estive com o Diretor de Relações  
Institucionais da Vale. Essa obra de R$160.000.000,00 teve a participação ativa do nosso Governador, que liberou todas as licenças  
ambientais e, com isso, conseguiremos diminuir o trânsito de caminhões na BR-040, no pior trecho da BR-040, o que corta a minha 
região e vai de Belo Horizonte à cidade de Ressaquinha. Essa obra tem a participação direta do nosso Governador e conta com a  
sensibilidade da Vale, que vai fazer esse trecho de 20km por dentro. Essa obra está orçada em R$160.000.000,00. Com certeza,  
conseguiremos diminuir muito o número de acidentes e o número de vítimas fatais nesse trecho da BR-040.

Para finalizar, Sr. Presidente, gostaria de agradecer ao Eng. Álvaro Campos de Carvalho, Superintendente interino do DNIT, que  
atendeu às solicitações que fizemos por meio de ofícios, requerimentos, trocando as lombadas mecânicas, ou seja, os quebra-molas da  
entrada de Conselheiro Lafaiete,  por  lombadas eletrônicas.  Isso permitiu  maior  fluidez no trânsito na entrada da minha cidade, 
Conselheiro Lafaiete, e até mesmo evitou acidentes, os quais já vinham acontecendo.

Gostaria de deixar registrado o meu agradecimento ao Eng. Álvaro Campos de Carvalho, Superintendente interino do DNIT em 
Minas Gerais. É o que tinha a dizer, Sr. Presidente. Muito obrigado pela tolerância.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Doutor Wilson Batista* - Boa tarde a todas as colegas Deputadas e a todos os colegas Deputados; boa tarde ao nosso 

querido Presidente.
Venho hoje a esta tribuna para dar uma boa notícia, falar de uma satisfação, de uma conquista fruto de nosso trabalho, do trabalho 

dos nossos colegas Deputados. Refiro-me à sanção do Projeto de Lei nº 20.627 pelo Governador do Estado Antonio Anastasia.
Agradeço ao nosso Governador e a todos os Deputados que se empenharam conosco na elaboração e construção desse projeto.
Inicialmente, o projeto parece pouco específico, mas ele é de grande importância e relevância para todas as pessoas, principalmente 

os jovens que têm pela frente um diagnóstico de câncer e precisam ser submetidos a tratamentos agressivos, como a quimioterapia e a 
radioterapia. Setenta por cento dos pacientes jovens, após o tratamento do câncer, tornam-se inférteis. Eles perdem a capacidade  
reprodutiva, de fertilidade. Eles mantêm a sua capacidade sexual normal, mas se tornam inférteis após o tratamento do câncer. Até  
esta data, esses pacientes não tinham acesso à reprodução humana assistida, à preservação de suas células reprodutoras. Essa é a saída, 
o caminho para que essas pessoas tenham esperança de, após vencer o tratamento do câncer, ter seus filhos. Repito, até hoje esses  
pacientes não tinham acesso a esse tratamento, a esse procedimento médico pelo SUS. O tratamento custa cerca de R$5.000,00.

Então o Estado de Minas Gerais será pioneiro no Brasil e garantirá, por meio do SUS, o acesso de todos esses jovens, tanto do sexo  
masculino quanto feminino, às técnicas de reprodução humana assistida. Assim, após o tratamento do câncer, eles poderão ter uma 
sobrevida e uma vida com qualidade. Não basta apenas lutar para curar a doença, temos, sim, de lutar para que as pessoas tenham  
qualidade de vida e mais felicidade.
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Foi uma satisfação imensa aprovar, na Assembleia Legislativa, esse projeto de lei. A cada ano, pelo SUS, cerca de 2.700 jovens 
poderão ser beneficiados com essa lei sancionada pelo Governador do Estado, que entendeu a relevância e a importância desse projeto 
para os nossos jovens que enfrentam uma doença, uma ameaça de vida, em uma fase tão importante.

Compartilho  minha satisfação  com todos  pela  importância  desse  projeto.  Muitos  jovens  terão  esperança  de  vida  feliz  com o  
procedimento.

A Deputada Luzia Ferreira (em aparte) - Acompanhei esse debate na Casa, durante a tramitação do projeto nas comissões e na 
audiência pública realizada por V. Exa. Quero cumprimentá-lo pela iniciativa. V. Exa. possui experiência profissional como médico 
oncologista e, portanto, deve ter testemunhado a realidade de muitas pessoas que ficam impossibilitadas de realizar o sonho de ser pai  
ou mãe. Parabéns pelo projeto. Acredito que Minas Gerais ganha um arsenal importante e legal para garantir a reprodução assistida no 
caso mencionado por V. Exa.

Além disso, acredito que as pessoas,  por via do SUS, precisam ter acesso às técnicas de reprodução assistida.  Muitos casais,  
independentemente de serem portadores de uma doença crônica ou eventual, têm infertilidades genéticas e possuem o desejo de ser 
pai ou mãe.

Acredito que isso também será um incentivo para que tenhamos mais estruturas públicas. Hoje aqui em Minas só o Hospital das  
Clínicas dispõe desse serviço - aliás, muito competente e bem-elaborado - e, dada à dimensão do nosso Estado, é insuficiente para  
atender à demanda da população para a fertilização “in vitro”.

Paralelo a isso, ainda gostaria de dizer que nessa audiência pública também havia um projeto de sua autoria, Deputado, que garantia 
às mulheres portadoras de câncer de mama, concomitantemente ao tratamento, a reconstrução de sua mama na cirurgia. O que temos 
atualmente é uma fila de espera imensa para essa reconstrução. Na verdade isso já é lei federal. Sempre me lembro aqui da lei de  
iniciativa da ex-Deputada desta Casa, minha querida amiga Deputada Maria Elvira, válida em todo o Brasil, que permite às mulheres  
o direito à reconstrução mamária pelo SUS. Porém, o que assistimos depois dessa lei em vigor é que não se faz isso simultaneamente  
a essa retirada. Há uma fila. As mulheres têm um temor até de voltar à mesa de cirurgia para essa reconstrução e ficam com a sua  
autoestima comprometida.

Deputado Doutor Wilson Batista, sei que V. Exa. também batalha por essa questão, por isso o parabenizo mais uma vez.
O Deputado Doutor Wilson Batista* - Obrigado, Deputada Luzia Ferreira. Gostaria de dizer aqui que só se solidariza com essas  

questões quem realmente enfrenta essas dificuldades com alguém de sua família ou quem, no dia a dia, trabalha e vê as dificuldades 
por que os nossos pacientes ainda passam, naturalmente, por terem de enfrentar essas doenças graves. Então, tudo que pudermos fazer  
para minimizar, para mudar a qualidade de vida das pessoas que estão aí hoje vítimas de uma doença tão temível faremos, sem medir  
esforços.

O Deputado Glaycon Franco (em aparte)* - Deputado Doutor Wilson Batista, gostaria de complementar esse projeto que V. Exa.  
muito bem colocou aqui. Trata-se de um projeto pioneiro no Estado de Minas Gerais e, com certeza, deve também estar na vanguarda 
em outros Estados, porque vem trazer - nós, que somos médicos sabemos disso - um conforto, uma tranquilidade a esses jovens  
casais, que têm de enfrentar esse grave problema de saúde. V. Exa. colocou muito bem aqui que isso é um problema de saúde pública 
no Brasil. Infelizmente, hoje, nossa região bate recordes de doenças relacionadas ao câncer. Inclusive, defendemos a tese de que 
precisamos interiorizar cada vez mais o tratamento de câncer em todos os Estados, para que possamos dar condições dignas a essas 
pessoas que enfrentam essa doença. Afinal, é inconcebível você estar se deslocando, enfrentando estradas, BRs mal cuidadas e ainda 
submeter-se a um tratamento desses.

Portanto, mais uma vez, parabenizo o Deputado por sua sensibilidade e altivez em apresentar esse projeto, que tratá um conforto,  
uma tranquilidade às pessoas.  Que essas jovens famílias,  que certamente conseguirão enfrentar  essa doença,  depois possam dar  
sequência a suas vidas com seu maior patrimônio, que é a maternidade. Deputado Doutor Wilson Batista, V. Exa. está de parabéns.  
Que isso sirva de exemplo aos outros Estados.

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva (em aparte)* - Muito obrigado, Deputado. Serei bem rápido. Apenas gostaria de parabenizar V. 
Exa. por sua lucidez e brilhantismo em apresentar esse importante projeto para Minas. Lembro-me perfeitamente de quando V. Exa.  
protocolou, numa tarde de terça ou quarta-feira, esse projeto. V. Exa. subiu a esta tribuna e manifestou que estava protocolando um  
projeto de grande alcance para a qualidade de vida e para a saúde do povo mineiro. Não poderia ter sido melhor, partindo de um 
médico, com a especialidade que V. Exa. tem. Tenho a convivência com V. Exa. na Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com  
Deficiência e posso garantir, pelo seu conhecimento, principalmente, a grandeza desse projeto, que será benéfico às famílias e ao povo 
de Minas Gerais. Parabéns. Tenho certeza de que esse momento é importante para todos.

O Deputado Doutor Wilson Batista* - Muito obrigado, Deputado Dalmo Ribeiro Silva.
O Deputado Arlen Santiago (em aparte)* – Caro Deputado Doutor Wilson Batista, o senhor é um grande oncologista, um cirurgião  

que presta enorme serviço à sua região e a Minas Gerais. Hoje de manhã estivemos juntos. Quando o Secretário Antônio Jorge lançou  
um programa pioneiro no Brasil para colocar em tratamento mais rapidamente pacientes que podem ter câncer de mama, suas ideias 
foram muito boas para facilitar esse trabalho. Estão de parabéns o nosso governo, o Governador Antonio Anastasia, o Antônio Jorge, o 
Sérgio Bicalho e o Elói por esse trabalho espetacular que está sendo feito junto ao Centro de Alta Complexidade em Oncologia. 
Queremos parabenizá-lo por mais esse projeto. Tivemos também outro projeto excepcional, de grande alcance, aprovado no ano  
passado por V. Exa.

Quero lembrar a V. Exa., que é cirurgião, e fazer também um convite, em nome do Norte de Minas e de Montes Claros: o 3º  
Congresso  Mineiro  de  Cirurgia  Oncológica  será  em  Montes  Claros,  e  a  Jornada  de  Oncologia  do  Hospital  Dílson  Godinho, 
coordenada pelo Dr. Cláudio Henrique, Presidente da Sociedade Mineira de Oncologia e cirurgião do hospital, acontecerá nos dias 14,  
15  e  16  de  março.  Gostaríamos  de  contar  com a  presença  de  todos  os  mineiros,  principalmente  do  senhor,  que  é  um grande  
oncologista e um grande cirurgião. Parabéns.

O Deputado Doutor Wilson Batista* – Obrigado, Deputado Arlen Santiago.
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No contexto  da  prevenção  do  câncer,  as  unidades  móveis  que  serão  agora  disponibilizadas  pela  Secretaria  de  Saúde  e  que  
percorrerão Municípios estratégicos, Municípios mais carentes de nossa região, proporcionando um acesso mais fácil aos exames de  
prevenção, principalmente a mamografia, já demonstraram resultados. O Vale do Jequitinhonha, onde a incidência do câncer de mama 
era baixa, hoje tem uma das maiores incidências do Estado. Não é porque lá há alta incidência, mas porque as pacientes não tinham  
acesso ao diagnóstico. O fato de as pessoas terem acesso ao diagnóstico pode fazer parecer que a incidência está aumentando, mas 
não, é porque as pessoas estão descobrindo a doença, e tomara que seja em uma fase em que ainda pode haver cura.

Construímos a ideia inicial desse projeto, levamos à Secretaria de Saúde para que fosse feita a prevenção do câncer no Estado por  
meio das unidades oncológicas móveis. Hoje também sugeri ao Antônio Jorge, Secretário de Saúde, que se estendam essas unidades  
móveis não somente ao câncer de mama, com a mamografia, mas também ao câncer de pele, que é o câncer de maior incidência no 
Estado, ao câncer de colo uterino e ao câncer de próstata. A estrutura poderá ser a mesma, acrescenta-se apenas o médico para que 
seja feita a triagem do câncer de pele, que hoje destrói a face das pessoas, principalmente de trabalhadores do meio rural, que não têm  
acesso a um diagnóstico inicial e muito menos a um diagnóstico especializado.

Será  de extrema importância todos contribuirmos com a Secretaria  de  Saúde para que essas  unidades móveis  sejam também 
utilizadas, como disse, não somente para o câncer de mama, mas para os cânceres de pele, de colo uterino e de próstata. Agradeço a  
todos.

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) - Deputado Doutor Wilson Batista, estamos aqui também para aplaudir o projeto de V.  
Exa.,  que virou lei  e  que,  sem dúvida,  beneficiará sobremaneira particularmente os jovens,  conforme V.  Exa.  já acentuou.  Sou  
testemunha do  trabalho  que  V.  Exa.,  grande oncologista,  conceituado  em todo o  Estado,  tem feito  principalmente  no  Hospital  
Cristiano Varella, na região de Muriaé. V. Exa. adquiriu, em razão disso, grande experiência e vivenciou tudo o que expôs em seu 
projeto. Hoje isso é lei que beneficia sobretudo a juventude e dá contribuição fundamental para a saúde em Minas Gerais.

De tudo o que beneficia a saúde, particularmente das pessoas mais necessitadas,  estamos juntos para assinar  embaixo. Muito  
obrigado a V. Exa.

O Deputado Doutor Wilson Batista* – Obrigado a todos. É esse o nosso trabalho: lutar para que as pessoas tenham mais vida com  
qualidade, felicidade e liberdade. Boa tarde a todos.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Cabo Júlio* – Sr. Presidente, Sras. Deputadas e Srs. Deputados, uma vez iniciados os trabalhos, é a primeira vez que 

faço uso desta tribuna.  Inicio fazendo o meu agradecimento pela recepção que tive quando cheguei  a  esta  Casa em dezembro,  
primeiramente pelos meus colegas de Bancada do PMDB, na pessoa do Líder Adalclever Lopes, dos meus colegas da Liderança do 
Governo, e do Deputado Sargento Rodrigues,  com quem conversava há pouco. Somos oriundos de uma mesma categoria, então 
conversava em particular com ele sobre algumas questões relativas a nossa classe. Fomos expulsos juntos da Polícia Militar e também 
passamos fome juntos.

Lembro-me de uma reunião que fizemos na sua casa, no Bairro Água Branca. As nossas esposas, Deputado Sargento Rodrigues,  
estavam fazendo uma feijoada e preparávamos uma rifa para podermos viajar. E aqui estamos. Assim, digo que o meu papel nesta  
Casa é o de representar a minha classe, os interesses da segurança pública.  Estou parlamentar, mas sou um policial de carreira. 
Sempre defendemos a nossa classe, eu, no Congresso, e você, nesta Assembleia Legislativa. Deus nos colocou aqui para continuar 
essa luta.

Acho que, lamentavelmente, a classe dos servidores da segurança pública não é honrada nem aqui nem no Brasil inteiro. Se tiver 
uma festa, não somos convidados, mas, se houver uma briga na festa, somos convocados. Muitas vezes não somos valorizados.

Na minha posse, fiz um relato de uma ocorrência na qual V. Exa. estava. Certa vez, houve um veículo tomado de assalto. Uma  
guarnição foi atrás dessa quadrilha. Ao fim da ocorrência, no Pindorama, um policial e três marginais foram mortos. Na hora de levar 
a ocorrência para a delegacia, ligamos para o dono do carro, que nos disse que o carro dele tinha seguro e que melhor fosse que não  
tivesse sido achado. Disse-nos que não iria à delegacia.  Só que havíamos perdido um colega tentando cuidar do patrimônio do  
cidadão.

Então é triste, Deputado Mourão, quando muitas vezes damos a nossa vida para servir e não somos compreendidos pela sociedade.  
Esta enxerga muito mais os nossos erros como policiais que os nossos acertos.

Ao longo dos anos, os governos que aqui passaram, a começar pelo nosso Presidente Itamar, vêm tentando resgatar a cidadania do 
nosso policial, melhorar a qualidade de vida, que passa pela questão salarial, no entanto temos alguns pontos que ainda precisam ser 
resolvidos.

Estive com o Secretário Danilo de Castro, e estou apresentando uma PEC, a qual é chamada de PEC da carreira única. As formas de  
ingresso hoje, na Polícia Militar e no Corpo de Bombeiros, são por meio do curso de Soldado, que dura nove, seis meses, e que já  
durou até um ano e meio; por intermédio do curso de Oficial, que hoje dura um ano e meio, e esta Casa votou como pré-requisito o  
curso de bacharel em direito; ou como Oficial médico, com duração de três a seis meses; e, por último, Capelão, que esta Casa votou  
o ano passado.

Disse ao Secretário Danilo de Castro que, das quatro formas de ingresso nas instituição militares, tiraríamos uma. As de médico e 
Capelão não mudariam nada, mas transformaríamos o curso de formação de Oficial  num concurso seletivo interno. Isso porque  
imaginemos que, no último concurso, tínhamos 150 vagas. Dessas, 110 foram preenchidas por civis e 40 já eram militares.

O tempo de formação de um Oficial que já é militar é o mesmo de um civil, ou seja, ele aprende de novo a marchar, a atirar, aprende 
de novo a história da polícia, o código de ética, o estatuto. Isso eleva o custo do curso e desvaloriza quem já se encontra lá. A PEC diz 
o seguinte: que a forma de ingresso será por meio do curso de Soldado, e os demais seriam pela progressão na carreira.

Quem ganha com isso? Primeiro, ganha a sociedade porque, se o militar que for fazer o curso de Oficial já tiver uma formação, o  
curso poderá propiciar que ele esteja empenhado nas ruas no dia seguinte. E isso porque o cadete só pode ir para a rua depois de quase  
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um ano, pois ele tem de aprender tudo, já que não sabe nada a respeito. Então, quem ganha com isso é a sociedade porque teria um  
policial para servi-la por mais tempo.

Em quê o governo ganha com isso? Ora, se hoje o curso tem duração de um ano e meio para quem é bacharel em direito e todos os 
integrantes desse curso já seriam policiais de carreira, em vez de o curso ter duração de um ano e meio, Deputado Sargento Rodrigues, 
poderá durar a metade desse tempo, então o custo será menor, o custo acadêmico será menor, além de criar motivação interna porque  
a corporação também ganha. Ou seja, o militar cuidaria do seu comportamento, das suas atitudes, porque ele pode ser impedido de  
participar do curso. A sociedade ganha porque o número de efetivos será maior. E digo sem medo de errar, Deputado Bonifácio  
Mourão, que hoje, em todas as unidades da polícia, no Estado de Minas Gerais, faltam efetivos. Em Governador Valadares faltam  
efetivos, em Belo Horizonte faltam, em Manhuaçu, Ipatinga, em Uberlândia faltam efetivos. Então, a sociedade ganha porque haverá  
mais policiais nas ruas; o Estado ganha porque o curso será mais rápido, sairá mais barato e haverá mais efetivo.

E a corporação ganha por quê? Porque teria uma classe motivada. A progressão de carreira, a carreira única é sonho nosso. Alguns  
sonhos já vêm sendo realizados ao longo dos anos, e isso seria muito bom para todos nós. Expliquei isso ao Secretário Duílio de  
Castro, que disse: “Júlio, pegue as assinaturas, apresente e vamos discutindo”. Sabemos que haverá alguns problemas, que são alguns 
clãs que ainda existem na corporação – aqueles clãs em que o bisavô foi Coronel, assim como o avô foi, o filho é Coronel e querem  
que o neto também seja, não querem que ele seja Soldado. Aí caímos na seguinte situação: pela nossa legislação, um menino de 22 
anos de idade - porque ele tem de ser formado em Direito -, com um dia de polícia, será superior hierarquicamente a um Subtenente  
com 30 anos de carreira.

Então, Deputado Bonifácio Mourão, há essas discrepâncias, mas creio que, mais do que o olhar interno, temos de começar, na  
Polícia Militar, a nos preocuparmos com o que podemos oferecer à sociedade. Falo como militar: nós, militares, não estamos na  
polícia para sermos servidos por ela, estamos na polícia para servir a nossa sociedade.

Tenho recolhido assinaturas. Os colegas têm apoiado. Vou procurar a OAB para nos ajudar nessa discussão, assim como o Tribunal 
de Justiça Militar, mesmo com todas as suas dificuldades, e o Comando também, para mostrar que precisamos evoluir.

Entrei na polícia em 1988, Deputado Bonifácio Mourão, e, para ser Soldado, exigia-se a 4ª série primária, tempo em que os nossos 
policiais  davam baixa  na  polícia  para  serem cobradores  de  ônibus  –  sem desmerecer  a  classe  -,  e  isso  ocorria  em virtude  da  
dificuldade de formação. E hoje, como esta Casa votou, depois do período de transição, para ser Soldado é preciso ter curso superior.  
Então, nós evoluímos, e, quando se evolui, a qualidade do nosso serviço também evolui, e a sociedade fica muito mais bem servida.

O Deputado Bonifácio Mourão (em aparte) - Deputado Cabo Júlio, é um prazer muito grande apartear V. Exa. Estamos aqui por  
dois objetivos.  O primeiro,  para dar boas-vindas a V. Exa., que vem a esta Casa como Deputado e que já desempenhou cargos 
importantes nos níveis federal, estadual e municipal. V. Exa. traz grande experiência e será de grande utilidade para esta Casa.

Em segundo lugar, queremos dizer que estamos muito atentos às palavras de V. Exa., que tem grande experiência na área policial  
militar e agora apresenta algumas propostas, inovações interessantes, não entraremos no mérito neste instante porque isso requereria,  
com certeza, maiores estudos e discussões mais aprofundadas.

V. Exa. fala ainda que a Polícia Militar – e sei que também a Polícia Civil e o Corpo de Bombeiros – tem feito um esforço muito  
grande na sua evolução, e somos testemunhas disso. Na verdade, as exigências se tornam cada vez maiores, e com certeza quem 
ganha é a sociedade. Sabemos que o índice de criminalidade é muito alto no Brasil inteiro e no mundo também. Em todos os lados do  
mundo, infelizmente, veem-se crimes. Por exemplo, numa sociedade como os Estados Unidos, vemos cada crime horroroso, como 
aconteceu, há pouco tempo, no Estado de Connecticut, quando foram sacrificadas 21 crianças. Mas estamos em Minas Gerais, então  
vamos fazer nosso esforço de apoio a esse esforço da polícia, o que V. Exa. tem demonstrado.

Para terminar, fui advogado do 6º Batalhão da Polícia Militar durante 11 anos. Eu me lembro como era aquele tempo e vejo como é  
agora.  Fazendo  a  comparação,  sentimos  perfeitamente  o  esforço  que  se  faz,  as  exigências  cada  vez  maiores  para  melhorar  o  
policiamento e aumentar a tranquilidade da sociedade mineira.

Muito obrigado, e seja bem-vindo, Deputado Cabo Júlio.
O Deputado Cabo Júlio* – Obrigado.
O Deputado Rogério Correia (em aparte)* – Com certeza, Deputado.
Deputado Cabo Júlio, quero também lhe dar as boas-vindas - já o fiz a V. Exa. e também agora na tribuna. Tenho certeza de que a  

vinda de V. Exa. aqui reforçará ainda mais a discussão nesta Casa da questão da segurança pública. A Comissão de Segurança Pública, 
aliás, foi formada nesta Casa a partir do relatório, e eu, como relator da CPI do Narcotráfico, propus, como uma das questões, a  
construção aqui, de maneira permanente, de uma comissão de segurança pública. Foi fruto, portanto, de uma necessidade. À época só  
tínhamos a Comissão de Direitos Humanos, e passamos a ter a Comissão de Segurança Pública após a CPI do Narcotráfico, e tive a  
honra de ter sido o relator e proponente, portanto, dessa comissão permanente. V. Exa. certamente fortalecerá esse debate aqui.

Hoje  fui  à  Rádio  Itatiaia,  inclusive  para  falar  da  CPI  do  Mineirão,  que  estamos  querendo  fazer  com que prevaleça  aqui  na  
Assembleia, e o Eduardo Costa recebeu lá uma reclamação de que, na Av. Uruguai, no Sion, uma senhora de 35 anos foi assaltada de  
forma “espetacular”, pois foi de fato um espetáculo. Um motoqueiro avançou nela à toda velocidade, de moto, arrancando-lhe a bolsa.  
Ele assaltou essa senhora de 35 anos dessa forma, o que foi um escândalo no local.

Creio, portanto, que essas discussões são prioritárias na cidade de Belo Horizonte e no Estado de Minas Gerais, e V. Exa. nos 
ajudará muito. Parabéns.

O Deputado Cabo Júlio* – Obrigado. Chego nesta Casa como um grande aluno, porque, embora tenha sido por dois mandatos 
Deputado Federal, Vereador, Secretário-Geral da Câmara, cada parlamento tem sua peculiaridade, Deputado Rogério Correia. Venho 
para aprender e fico feliz, porque a nossa classe já tem um representante aqui, o Deputado Sargento Rodrigues. Estaremos juntos na  
comissão, trabalhando para que algumas coisas evoluam um pouco mais. Acho que a polícia vem passando por uma mutação, uma 
transformação, porque a sociedade muda. E, como a sociedade muda, os policiais, que são oriundos da sociedade, também têm de  
mudar, e vêm mudando. Por isso estamos pedindo o apoio dos colegas para essa PEC, que está praticamente com as assinaturas  
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completas, a fim de aumentarmos essa discussão. Trazer o Comando da PM e do Corpo de Bombeiros para discutir aqui, enfim,  
chegar a uma solução que possa,  em primeiríssimo lugar,  ser boa para a sociedade, porque a Polícia Militar serve à sociedade; 
servimos à sociedade, que é o nosso grande patrão. Segundo, que ela não seja um problema para o governo, porque, se for criado um  
entrave, sabemos como funciona na Casa a base de governo. Não é essa a ideia. A ideia é convencê-los de que o modelo é bom. E, 
terceiro, que possa ser boa para a categoria também, porque acredito que ninguém pode dar o que não tem. Se um policial não tem  
paz, não tem tranquilidade, não tem valorização, ele não pode dar o melhor de si para esta sociedade, que é o nosso patrão.

Enfim, agradeço a recepção de forma bem calorosa, em especial ao meu partido, o PMDB, que tem oito Deputados nesta Casa. 
Estamos aqui para ajudar, aprender com os colegas e ter um mandato honroso. Obrigado, Sr. Presidente.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Dalmo Ribeiro Silva* – Sr.  Presidente,  Deputado Hely Tarqüínio,  é  um prazer enorme ter  V. Exa. presidindo os 

trabalhos nesta tarde. Gostaria de saudar e enaltecer a presença do Deputado Paulo Cezar Martins, 2º-Vice-Presidente da Assembleia  
Legislativa de Goiás. É um prazer ter V. Exa. acompanhando os nossos trabalhos nesta tarde. Goiás é sempre altiva na Assembleia. V.  
Exa. nos dá a honra de estar aqui.

Quero aproveitar para saudar e cumprimentar também os Vereadores Luiz Roberto Rocha, Josino de Faria Rocha e Aldimur Alves 
Viana, eleitos em Conceição dos Ouros, pessoas comprometidas com o Município e a sociedade, aos quais desejamos muita sorte  
nesse mandato.

Srs. Deputados, Sras. Deputadas, amigos, telespectadores da TV Assembleia, boa tarde. Inicialmente, Sr. Presidente, gostaria de  
fazer uma pequena reflexão do momento que vivenciamos hoje, pela manhã. Foi um grande momento, traduzido aqui, a convite do 
Presidente Deputado Dinis Pinheiro, para discutirmos a mobilidade urbana. Fiquei muito feliz, Sr. Presidente, Srs. Deputados. A Casa 
estava lotada e contou com a presença de representantes  de vários  segmentos.  Sem dúvida alguma,  trouxe uma reflexão muito  
profunda.  Pudemos  ouvir  inicialmente  a  palavra  do  Presidente  Deputado  Dinis  Pinheiro,  autor  desse  importante  encontro,  que 
demonstrou a preocupação da Assembleia Legislativa em também contribuir, participando da discussão da mobilidade, em virtude da 
Lei Federal nº 15.587/2012. Tenho o privilégio, Sr. Presidente, graças à participação dos meus pares, de ser o autor da Proposta de 
Emenda à Constituição nº 31, que também trata da mobilidade e da acessibilidade. Essa proposta encontra-se pronta para a ordem do 
dia, a fim de ser apreciada por este Plenário. Por meio da comissão especial, tivemos o parecer de lavra da Deputada Maria Tereza 
Lara pela sua aprovação. Hoje, usando a tribuna, pude, na presença de todos, também demonstrar que estamos prontos para iniciar a 
discussão dessa proposta de emenda à Constituição, uma vez que esse, como o Sr. Presidente disse, é o grande início do debate da  
mobilidade urbana, ouvindo toda a sociedade. A nossa proposta ficará aguardando. Ficaremos recepcionando as propostas que, com 
certeza,  teremos,  a  fim de  aprimorar  e  fazer  com que,  no  momento  oportuno,  possam ser  incluídas  no  art.  224,  letra  “b”,  da  
Constituição Federal. Então estou imensamente feliz em ser o autor da proposta e de essa discussão estar, hoje, na pauta do dia. 
Assim, teremos grandes avanços na mobilidade e na acessibilidade urbana.

Não poderia, Sr. Presidente, Srs. Deputados, deixar de também me manifestar, refletir e repercutir sobre o importante encontro  
realizado ontem pelo nosso Governador, Prof. Antonio Anastasia, com o caríssimo amigo Vice-Governador Alberto Pinto Coelho, o 
Secretário Danilo de Castro, todos os demais Secretários da nossa administração, Presidentes e Diretores de autarquias e o Deputado 
Bonifácio Mourão, representante da Liderança do Governo. Nessa ocasião o Governador, com palavras precisas e sérias, anunciou 
investimentos de R$28.000.000.000,00 até 2014. Trata-se, sem dúvida alguma, de um dos maiores avanços que o nosso Estado terá.

E ele o fez sabiamente, porque, além de ser um grande gestor, conhece o funcionamento do governo, obtendo êxito. E pôde, com 
certeza, em todos os momentos, definir ações para a educação, saúde, defesa social, transportes e obras públicas, desenvolvimento 
social, trabalho e renda, desenvolvimento econômico, Copa do Mundo, turismo, cultura, desenvolvimento regional e política urbana, 
projeto Água para Todos, agricultura, meio ambiente, gestão metropolitana e ciência e tecnologia. Depois vamos falar sobre cada uma  
dessas ações.

Sem dúvida alguma, ontem, o Governador brindou o povo mineiro com o seu trabalho, principalmente com o seu planejamento. 
Hoje,  um dos grandes projetos  de  Minas  Gerais  é  saber  planejar,  e  planejar  bem, porque temos um Governador,  um professor 
“expert”,  e seu secretariado. Em todas as áreas de seu governo, sem dúvida, ele saberá distribuir,  ao longo de 2013 e 2014, os 
R$28.000.000.000,00. Por isso temos, sim, muito o que comemorar. E comemorar festivamente, porque esta Assembleia aprovou 
empréstimos,  na semana passada,  para que  o Estado de Minas Gerais  outorgue empréstimos e,  principalmente,  financiamentos.  
Sabemos a seriedade do nosso Governador. Nunca, nos seis anos de seu governo, anunciou qualquer obra sem ter recursos garantidos  
pelo Tesouro, por meio de recursos disponibilizados por bancos e, principalmente, recursos do próprio Estado.

Então, temos muito o que comemorar, pelas palavras iniciais do Governador ao secretariado, a todos os componentes do governo do 
Estado que ontem se encontravam perante o nosso Governador,  ressaltando essa parceria  tão importante para o sucesso do seu 
governo. É isso, sim, que faz com que tantos Secretários de outros Estados, caríssimo Deputado Paulo Cezar, que é de Goiás, venham  
a Minas conhecer o modelo de gestão implementado pelo nosso Governador. Ele tem sido, sem dúvida alguma, um verdadeiro mestre  
para todas as secretarias, como a de Educação, de Saúde, de Desenvolvimento Econômico e de Agricultura. Basta dizer, caríssimo 
Deputado João Leite, que todas as secretarias receberam aporte financeiro qualificado para projetos que serão realizados.

O meu Sul de Minas tem muito a agradecer pelos investimentos que tem feito no Caminhos de Minas e na telefonia celular. Temos  
discutido e trabalhado nesse sentido. Hoje, na rota tecnológica, temos o vale da eletrônica: Pouso Alegre e Itajubá. Recentemente, o  
Governador autorizou a construção do aeroporto de Itajubá. Foi um trabalho árduo; há mais de 10 anos usamos esta tribuna para  
pleitear  do  governo  a  construção  desse  aeroporto,  a  fim de  atender  a  toda  a  demanda  regional  e  industrial  e  àquele  polo  tão  
importante.

Então, Deputado João Leite, quero comemorar com muita alegria o nosso governo, como ontem se comemorou o governo federal, o  
nosso comandante, o nosso líder maior que, com certeza, faz suas contas serem aplicadas religiosamente em cada pasta. Certamente,  
saúdo todos os nossos dedicadíssimos Secretários, porque cada um tem colocado o seu trabalho e a sua inteligência à disposição do  
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governo, e, num voto de confiança, o Governador anunciou ontem a prioridade de R$28.000.000.000,00. Essa é uma das maiores  
cifras e aportes financeiros que o nosso governo fez em dois anos para o Estado de Minas Gerais.

Então é um momento importante, porque o Governador convocou todo o seu secretariado para apresentar recursos alocados em 
cada secretaria, para que os secretários façam um planejamento correto, um planejamento oportuno, um planejamento em favor do 
povo mineiro. Faço muita questão, caríssimos Deputados, de dizer, do alto desta tribuna, que hoje, com certeza, vale a pena investir  
em Minas. Há poucos dias, na imprensa de Minas e do Brasil, verificou-se, sem dúvida alguma, que hoje o Estado de Minas Gerais  
tem sido o melhor Estado para investir.

A  imprensa  me  indagava  por  que  hoje,  nessa  estatística,  Minas  Gerais  foi  colocada  no  topo  de  grandes  indústrias  de  
competitividade.  Respondemos  que  isso,  em  primeiro  lugar,  deve-se  à  seriedade  com que  o  Estado  de  Minas  Gerais  trata  os 
empresários e recebe os investimentos, trabalhando aliás na geração de emprego. É isso que vem vindo à sombra de um grande 
trabalho, de uma grande dedicação, dos macroprojetos para o nosso Sul de Minas e para o Estado.

Então, fico muito feliz em falar a todos da nossa satisfação de comemorar. Hoje todos os nossos jornais se manifestam de maneira  
muito firme e séria, dando boas notícias ao povo mineiro.

Concedo, com muita alegria, aparte ao Deputado João Leite, meu amigo.
O Deputado João Leite (em aparte)* – Muito obrigado, Deputado Dalmo Ribeiro Silva. Ouvia V. Exa., como sempre brilhante,  

fazendo um levantamento desse governo que não orgulha apenas a nós, da base do governo. E é interessante sempre dizer isso: 
fazemos parte da base do governo porque o povo de Minas Gerais escolheu assim. O povo de Minas Gerais diz que deveríamos apoiar 
esse governo, eleito por duas vezes em primeiro turno, tão querido pelo povo de Minas Gerais; governo que tratou de estruturar o 
Estado, de trazer uma infraestrutura para Minas Gerais. Imaginar que Minas Gerais hoje tem mais de 30.000km de estradas asfaltadas, 
sob a responsabilidade do nosso DER, por conta do Proacesso, do nosso Governador e hoje Senador, o mais querido, Aécio Neves, e 
agora por conta do projeto Caminhos de Minas, do nosso Governador Anastasia.

V. Exa. expõe bem: Minas Gerais sabe reconhecer e por isso vem reelegendo não apenas esses Governadores Aécio e Anastasia, 
mas também a base de seu governo na Assembleia Legislativa.  Essa base que acredita,  como V. Exa. lembrou muito bem, nos  
auxiliares do Governador Anastasia, nos nossos Secretários e Subsecretários, toda essa estrutura do Estado, tão representativa, tão 
responsável com as coisas de Minas.

Temos  de  comemorar  mesmo,  e  especialmente  fiquei  muito  satisfeito  com  o  que  foi  destinado  para  a  segurança  pública,  
R$600.000.000,00. Sabemos do desafio que está aí para a segurança pública. Quero lembrar da sua região, da nossa Pouso Alegre,  
classificada entre as cidades mais seguras do Brasil, como Poços de Caldas e várias cidades do Sul de Minas. Então, parabenizo-o,  
porque V. Exa. traz à memória esse governo, que também o povo de Minas Gerais está sempre homenageando e lembrando com as  
reeleições.

Por fim, quero saudar também o Deputado Paulo Cezar, de Goiás, que honra a Assembleia Legislativa. Todos nós nos sentimos um 
pouco goianos também, esse Estado tão amado por todos nós, onde temos tantos mineiros vivendo. Um abraço, Deputado Paulo 
Cezar.  Sua  presença alegra  esta  Assembleia Legislativa.  Leve aos nossos colegas  da Assembleia de Goiás  os  cumprimentos da 
Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Desculpe ter avançado no tempo de V. Exa., mas parece que ainda tem 1 minuto para concluir. Obrigado.
O Deputado Dalmo Ribeiro Silva* - Muito obrigado, Deputado João Leite. Quero somente manifestar a nossa satisfação com esse  

grande governo que tem feito grandes obras. E é por meio do nosso Governador, do nosso Senador, do nosso secretariado, que Minas  
tem avançado, olhando de forma altiva o desenvolvimento do nosso povo em todas as regiões. Temos, sim, muito a comemorar. E,  
pela palavra do nosso Governador na tarde de ontem, ele tem por esta Assembleia um legítimo respeito, carinho e principalmente 
parceria.

Os Deputados puderam também compartilhar disso, por meio de empréstimos e principalmente de várias ações que pudemos fazer.
Este é um momento muito feliz para nós, em razão dessa audiência pública da mobilidade. Tenho uma proposta de emenda com a  

participação de todos os Deputados, a qual, com certeza, será inserida na Constituição Federal. Há essas boas notícias para Minas e  
para o Brasil.

Antes  de  terminar,  quero  manifestar  a  minha satisfação.  Estão em meu gabinete  meus  queridos  amigos,  o  ex-Prefeito,  o  ex-
Deputado Federal Dr. Jair Siqueira, por quem tenho profunda admiração, acompanhado por sua queria esposa, D. Lilian Siqueira,  
nossa Vereadora do PSDB, que representa a Câmara Municipal de Pouso Alegre, onde faremos grande parceria em projetos maiores.  
Há também os Vereadores de Conceição dos Ouros e dos Municípios que tenho a honra de representar, como minha querida Ouro 
Fino.

Caríssimo Presidente, agradeço este momento importante de comemoração dos grandes projetos para Minas e para o Brasil. Muito 
obrigado.

* - Sem revisão do orador.
O Deputado Rogério Correia - Fiz questão de utilizar a tribuna hoje porque há um requerimento, para o qual têm sido colhidas  

assinaturas, e é um requerimento que julgo importante. Ele está sendo feito em meu nome e em nome do Deputado Sávio Souza Cruz. 
Quero fazer a leitura do requerimento, no curto espaço que tenho, e pedir o apoio aos Deputados, porque julgo que ele é de suma 
importância, e esta Casa não pode se abster dela.

Hoje, inclusive, estive no programa do nosso querido Eduardo Costa, na Rádio Itatiaia, e lá repercuti o assunto da CPI dos estádios,  
em especial o caso do Mineirão, em várias questões, e também do Independência, para que se possam apurar questões que têm sido  
denunciadas, e esta Casa não se debruçou sobre elas.

O requerimento é o seguinte: "Os Deputados que este subscrevem requerem a V. Exa. a instalação de uma CPI para averiguar  
irregularidades na licitação, construção e concessão dos usos dos Estádios Independência e Mineirão, em função dos seguintes fatos  
determinados: 1 - irregularidades nas licitações e obras dos dois estádios".
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No caso, existem irregularidades apontadas de superfaturamento, e no caso do Mineirão há ausência de licitação em um projeto de  
arquitetura que custou, Deputado Hely Tarqüínio, R$18.000.000,00 aos cofres públicos - três vezes mais do que Niemeyer cobrou 
para fazer o projeto arquitetônico da Cidade Administrativa.

Continuo a leitura do requerimento: "2 - parceria público-privada firmada entre o governo do Estado e a empresa Minas Arena, com 
a garantia pelo Estado de lucro para a concessionária". Ou seja, não tendo a margem de lucro no Mineirão, mês a mês, o Estado  
pagará o lucro à Minas Arena, de R$3.700.000,00 ao mês, fora a parte dessa empresa, que será substituta da Ademg e será paga  
também pela administração.

Agora, vejamos o terceiro ponto do requerimento: "3 - contratos sigilosos firmados pela concessionária Minas Arena, conforme 
ofício em anexo do Secretário de Estado Extraordinário da Copa, Sr. Tiago Lacerda, em resposta ao Deputado Sávio Souza Cruz". O  
Sr. Tiago, filho do Prefeito, foi nomeado em negociações entre o Prefeito e o Governador, no período eleitoral de Belo Horizonte.  
Agora virou Secretário Extraordinário da Copa. Em resposta ao Deputado Sávio Souza Cruz ele diz que o contrato é secreto, porque  
ele não tem de dar, nem aos Deputados, ciência do que foi aqui mostrado.

Esse é o requerimento. É uma questão que precisamos discutir nesta Casa, de maneira civilizada, de maneira clara. A denúncia feita 
sobre o rombo no Mineirão e no Independência é de que se trata de algo grande e sério, fora o que haverá para frente. Esta Casa não 
pode, simplesmente, fingir que isso não existe.

Sr. Presidente, já tenho 19 assinaturas. Faltam, portanto, apenas 7 assinaturas. Eu pediria, especialmente aos Deputados ligados ao  
esporte, que não nos negassem a oportunidade de fazer um debate sobre uma CPI, para saber, de fato, como funcionarão os estádios 
aqui.

Os ingressos estão caros, e no dia da inauguração do Mineirão houve um verdadeiro vexame, conforme já foi dito aqui. Lá não  
havia água, ele estava incompleto e foi inaugurado, às pressas, para fazer campanha política. Aliás, essa tem sido a marca registrada 
do governo do Estado de Minas Gerais.

O Deputado Gustavo Valadares (em aparte)* – Quero apenas dar ciência à população mineira de que em menos de dois anos o  
Mineirão  foi  entregue  à  população  mineira  e  brasileira,  e  hoje  ele  é  um  dos  estádios  mais  modernos  do  mundo.  Gastaram 
R$650.000.000,00 na reconstrução do Mineirão, Deputado Sargento Rodrigues,  mas nenhum centavo foi do governo do Estado. 
Vejam: se o governo do Estado pagar R$3.000.000,00 por mês até chegar ao valor de R$650.000.000,00, durante quantos anos terá de  
investir para conseguir o valor da reconstrução do Mineirão? A reconstrução foi feita em menos de dois anos, não custou um centavo  
sequer ao governo do Estado. E agora vamos discutir: se não der superávit mês a mês lá, o Estado vai depositar R$3.000.000,00.  
Repito: foram R$650.000.000,00 investidos sem nenhum centavo sequer do governo do Estado. Era apenas isso que gostaria de dizer 
para complementar seu pronunciamento. Muito obrigado.

O Deputado Rogério Correia – Sr.  Presidente,  como o tempo não me permite aprofundar no assunto, ressalto  que respeito  o  
posicionamento do Deputado Gustavo Valadares, embora discorde dele. Há dinheiro público, sim. É dinheiro do BNDES em grande 
quantidade: R$400.000.000,00. Esse dinheiro...

O Deputado Gustavo Valadares (em aparte)* – Esse dinheiro foi  captado não pelo governo do Estado, mas pela empresa que 
investiu no Mineirão e administra o estádio. Ela vai pagar esse dinheiro diretamente ao BNDES. O governo do Estado não tem 
absolutamente nada a ver com isso, Deputado Rogério Correia.

O Deputado Rogério Correia – O governo do Estado dá garantia de lucro. E com esse lucro ela pagará. Sem o lucro, ela não 
conseguiria pagar. Em janeiro, o Estado já pagou R$3.700.000,00 porque não houve “show” nem jogo. E será assim mês a mês. Se der 
prejuízo, o Estado paga. Portanto, o Estado pagará o empréstimo que a tal Minas Arena fez.

Vejam, é uma enorme polêmica. É exatamente essa polêmica que precisa ser aqui discutida, e não escondida. O problema é que  
todas as discussões dos problemas que há no Estado são escondidas. O governo não permite a menor discussão. Já solicitei uma  
audiência pública e agora peço uma comissão parlamentar de inquérito. Não é possível que a Assembleia Legislativa não possa se 
dedicar à resolução desse problema.

Respeito as opiniões e a visão apresentada pelo nosso querido Deputado Gustavo Valadares. Mas, de fato, isso é algo bastante  
polêmico e precisa de aprofundamento. Esse é o sentido do requerimento que eu e o Deputado Sávio Souza Cruz apresentamos, já 
assinado por 19 Deputados. Aliás, peço a assinatura do Deputado Gustavo Valadares para que esse debate seja feito de forma mais  
clara. Faltam apenas sete assinaturas.

Sr. Presidente, já estou terminando. Estou esperançoso de que esta Casa dê pelo menos um gritinho de autonomia, que não seja uma  
subordinação completa aos interesses do Executivo. Vamos fazer esse debate para esclarecermos os fatos. Muito obrigado.

* - Sem revisão do orador.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 25/2/2013, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das  
Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.541, de 6/8/2012, assinou 
os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Adalclever Lopes
nomeando Hildeu Ribeiro para o cargo de Atendente de Gabinete II, padrão VL-23, 8 horas.
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Gabinete do Deputado Jayro Lessa
exonerando Adauto Francisco Lara do cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas;
nomeando Adauto Francisco Lara para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;
nomeando Euclydes Marcos Pettersen Neto para o cargo de Secretário de Gabinete I, padrão VL-35, 8 horas.

Gabinete do Deputado Paulo Lamac
exonerando Maria da Penha Correa Libório do cargo de Secretário de Gabinete II, padrão VL-36, 4 horas;
exonerando Maria das Graças do Valle Librelon do cargo de Assistente Técnico de Gabinete, padrão VL-45, 8 horas;
nomeando Claudius Vinicius Leite Pereira para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete II, padrão VL-47, 8 horas;
nomeando Maria das Graças do Valle Librelon para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.
Nos termos das Resoluções nº 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, 5.179, de 23/12/97, e 5.305, de 22/6/07, e das Deliberações da  

Mesa nºs 867, de 13/5/93, 2.541, de 6/8/2012, assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo:
exonerando Claudius Vinicius Leite Pereira do cargo de Atendente de Gabinete, padrão VL-21, 8 horas, com exercício no Gabinete 

da Liderança da Minoria;
nomeando Maria da Penha Correa Libório para o cargo de Atendente de Gabinete,  padrão VL-21, 8 horas,  com exercício no 

Gabinete da Liderança da Minoria.

TERMO DE ADITAMENTO – ADT/14/2013

Contratante:  Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais.  Contratada:  Associação Profissionalizante do Menor de Belo 
Horizonte - Assprom. Objeto: prestação de serviços de adolescentes trabalhadores. Objeto deste aditamento: realinhamento de preços  
decorrente do aumento do salário mínimo e do reajuste da tarifa de transporte público, ambos vigentes para o ano de 2013. Vigência: a  
partir de 1º/1/2013, com termo final previsto no contrato original (CTO/99/2011). Dotação orçamentária: 1011-01-122.701-2009-
3.3.90-10.1.
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